



烟台赢了,赢在烟台

昨晚,这场比赛成了烟台市民狂欢大舞台

YMG全媒体记者 李德强 刘晋

烟台赢了!主场2:1拿下潍坊!赢得是比赛,又不仅仅是比赛。

终场哨响的那一刻,一场急雨忽然而至,仿佛是烟台球员和烟台球迷激动的泪水、胜利的汗水,又仿佛上天眷顾,送给整个烟台的一份厚礼。

九月的烟台,海风送爽;烟台的夜晚,霓虹璀璨。山东省齐鲁足球超级联赛昨晚再次于烟台体育公园上演,比赛进行到第36分钟,烟台队9号球员王秀富利用门前混战率先破门,烟台队1:0领先。随后的比赛,潍坊队发起反击,但烟台队门将发挥出色,力保球门不失。下半场比赛刚刚开始,

文明,这是传统与现代的深情共鸣

这是一场根植于深厚文化土壤的盛会。国家级非物质文化遗产——海阳大秧歌豪迈奔放,演员们用真挚淳朴的舞姿,将烟台人民的热情好客演绎得淋漓尽致,引来观众阵阵喝彩。

与之呼应的是“八仙过海”的神话从蓬莱阁走入现实。八仙与吉祥物的创意互动,不仅是美好祝福,更是一次生动的文化讲述,将烟台五百年的民间艺术魅力与千年神话传说娓娓道来。威风锣鼓《鼓动港

烟台队10号徐君就单刀破门,潍坊队在伤停补时阶段奋力扳回一球,比分最终也定格在2:1。烟台队员的拼搏精神赢得在场球迷阵阵欢呼和掌声,但比分已非唯一的焦点。

当“战斗!烟台队!”的声浪再次掀翻夜空,当《再擂战鼓》的鼓声响彻体育场,当滨海广场联动楼体的灯光次第亮起……这一刻,化身广阔市民舞台的何止绿茵场?

一场以文明为底蕴、以活力为脉搏、以开放为胸怀、以欢乐为基调的城市嘉年华,在这一夜激情上演,向八方宾朋展示着“仙境海岸 品重烟台”的独特魅力。

活力,这是青春与城市的澎湃动能

如果说传统是烟台的根,那么青春活力便是她蓬勃生长的枝叶。在传统方阵之后,年轻人用街舞《金蛇狂舞》和《做自己的太阳》展现出昂扬向上的精气神。他们身上迸发的无限能量,正是“青春烟台”的缩影。八仙跳起《小苹果》,是“跨界”也是“融合”。

这份活力,不仅在于舞台之上,它更体现在整座城市的精密协作与有力支撑中。烟台交运集团调配50余辆大巴构筑起流畅的交通网络,从火车站、高铁站直达赛场,免费接驳,无缝衔接;它体现在四十余家企业、近千万的倾情赞助中,从本土巨头万华化学、杰瑞石油、烟台银行到各区市领军企业,强大的

社会支持力共同托举起这场全民盛宴;它更体现在赛场外,“美食好品荟”152个展位迸发的消费热情里。这场盛会,全方位展现了烟台从产业到文化、从组织到参与的强大实力,一座面向未来的活力之都正全速前进。

活力,也源自球迷,当20米长的TIFO在球迷手中传递,当一个个浪将现场带入高潮,场上的输赢早已不再重要。“我们协会组织了400名球迷前来助威,为了这两个主场比赛,我们准备了太久。”莱州金月季球迷会负责人孙磊告诉记者,“能够在家门口看到这么正规的比赛,体验这么精彩的活动,每个烟台人都感到自豪!”

开放,这是好客与共赢的诚挚邀约

烟台以海为名,因海而兴,开放是刻在这座城市骨子里的基因。这场赛事,就是一张向全世界发出的动态请柬。

“开海啦”海鲜方队高举巨型梭子蟹、大对虾道具,上演着热闹的狂欢秀,不仅逗乐了观众,更是在热情吆喝:“欢迎来烟台,品尝第一口鲜甜!”特产水果人偶方队捧着的苹果、樱桃,不仅是甜蜜的象征,更是“中国水果之乡”“中国葡萄酒城”的产业名片。

欢乐,这是全民参与的幸福交响

最终,一切的精巧构思与庞大筹备,都汇流于一个最简单的主题——欢乐。

无论是看台上为每一次精彩攻防而呐喊的球迷,还是牵着孩子手、与场外人偶合影的家长;无论是在美食区大快朵颐、品尝美食的饕客,还是在广场舞《踏着欢歌追太阳》的旋律中情不自禁跟着摇摆的市民……每个人的脸上都洋溢着轻松的笑容。

中场时分,啦啦队员化身“小鱼小蟹”,在《海洋梦幻秀》中嬉戏对抗,将赛场变成了妙趣横生的海底世界。这欢声笑语,超越了比赛的胜负,凝聚成整个秋夜最动人的城市记忆。这是一场真正属于所有市

展区内,日韩外贸优品与张裕红酒、老字号产品并肩陈列,交融着不同的风味与商机。

从楼体灯光秀上“好客山东,赢在烟台”“葡萄酒香敬英雄,山海烟台迎宾朋”的绚烂标语,到每一位远道而来的球迷提供的便捷服务,烟台用最大的诚意,敞开胸怀。这不仅是一场足球赛,更是一次经济与文化的交流盛会,彰显着烟台海纳百川、互利共赢的开放姿态。

民的节日,一场每个人都是主角的欢乐盛宴。

欢乐的源泉还来自球迷,每当主场比赛,球迷会都会努力将体育场打造成一个“烟台欢乐缩影”,让每一位入场者,无论是本地市民还是客场球迷,都能强烈感受到烟台独特的文化气息和团结奋进的城市精神。

这一夜,足球是媒介,赛事是平台。烟台成功地将绿茵场转化为一个展示城市精神、汇聚市民情感的超级舞台。在这里,文明、活力、开放、欢乐交织成一曲磅礴的交响乐,奏响了“赢在烟台”的最深情的城市告白。



烟台味道场外飘香



本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 摄影报道)昨天下午,烟台体育公园内,比赛尚未开赛,北侧的“参”入烟台“拥”鲍“大海”齐鲁超赛烟台站美食好品荟已率先沸腾。152个展位前人头涌动,海鲜的鲜、烤肉的香、葡萄酒的醇交织在一起,成了球迷观赛之外的“第二狂欢现场”。

走进展区,海阳摔面展位前水泄不通。操作师傅双手抻面,经揉、拉、扯几番操作,很快变成细如发丝的面条。“这手艺太绝了!”市民李女士举着手机录像。

另一侧,烟台裕豪酒店的李红良正在表演手拉活海参,鲜活的海参在他手中一拉一收,逐渐舒展成均匀的条状。“大家看,好的海参拉不断,有弹性——这是咱烟台海域海参的特色。”他一边演示,一边讲解海参挑选技巧。市民周女士说:“不仅学到了知识,还能免费尝鲜,这活动太贴心了!”

最热闹的当属烹饪邀请赛赛场。5个独立烹饪工位上,20位厨师正忙着用烟台苹果和经海三文鱼创作菜品。有的厨师将三文鱼切成薄片,搭配苹果泥做成开胃菜;有的则把苹果切丁,和三文鱼一起煎制,果香与鱼鲜完美融合。观众们在观礼区贴着脚围观,时不时发出“这道菜看着就好吃”的赞叹。

相邻展位上,刚出锅的鲅鱼水饺冒着热气,咬上一口,鱼肉的鲜嫩与汤汁的鲜香在口中迸发,引得市民排起长队前来品尝。一侧的海肠捞饭摊位同样诱人,弹力十足的海肠搭配颗粒分明的米饭,不少观众端着餐盘吃得津津有味。

比赛开始前,美食好品荟的人流依旧不减。“以前看球就是看球,现在还能逛逛、吃美食,感觉整个城市都热闹起来了。”市民张先生说。这场赛场外的美食盛宴,不仅让齐鲁超赛多了几分烟火气,更让烟台的味道与温度,留在了每一位观赛者的心中。

远方亲人携礼助阵



本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 侯立荣 摄影报道)昨天下午,来自远方的风味“走”到烟台人面前——聂拉木的神猴藏药、雪域圣水;新疆草湖的帕米尔雪米、藕粉、沙棘咖啡;伽师总场的西梅干、西梅汁、伽师瓜干;巫山的麻辣牛肉干、烤鱼、酸辣粉;忠县的派森百橙汁、忠州豆腐乳、乌杨白酒……每一样产品背后,都是一段烟台与远方亲人携手共进的故事。

聂拉木县商务局局长差哈江戴着“山海情缘、烟台情深”的绶带,如数家珍般向周围观众一一介绍聂拉木的特产:“作为烟台市对口援疆县西藏聂拉木县,此次借助齐鲁超赛,我们带来了人参果、夏尔巴辣椒、珠峰野葱、藏毛毯,还有烟台居民很少见到的神猴藏药。藏药是依托藏医学为理论基础,衍生出来治疗疾病的药物,尤其是在治疗风湿骨病、心脑血管疾病等方面有着特殊的疗效。”

“我们来自新疆生产建设兵团草湖项目区伽师总场,伽师瓜是天下第一瓜。这次我们带来了伽师瓜干,自然晾干的伽师瓜干,没有任何添加剂,满口都是阳光的味道。伽师西梅干,被誉为黑色黄金,口感非常甜。”伽师总场经济发发展办公室主任聂维军又指着三色李子说:“这个是‘三色恐龙蛋’,营养丰富,汁水饱满,香甜可口!”

重庆市忠县水利局对外合作科负责人罗兴华则带来了派森百橙汁、忠州豆腐乳、三峡黄金芽、乌杨白酒以及三峡竹笋等特色产品,“欢迎烟台人民多到三峡重庆忠县考察指导,烟台队加油!”

烟台的支援,早已从“输血”走向“造血”,从“帮扶”走向“共赢”。

烟台巫山对口协作已有15年,实施了产业发展、劳务协作等项目233个。“由山东三嘉投资控股集团有限公司投资的巫峡粉丝,已经成为了巫山最大的农产品加工企业。今天我们将正宗传承古法制作的巫峡粉丝带到了烟台,朋友们可以跟龙口粉丝对比一下有什么不同。另外我们由莱阳引种的秋月梨,已经在巫山种植成功,糖度可以达到16度以上,今年的产量就能达到三亿元。我们今天将烟台和巫山两地共同铸就的这个金果果带到了比赛的现场。”巫山县农业农村委员会副主任王俊超非常热情地说:“烟台巫山现在每天有两趟直达的高铁,同时烟台机场每周还有三个航班可以直达巫山机场。马上进入10月,巫山将迎来自己的红叶季了,我们诚挚地邀请广大烟台市民朋友到巫山赏三峡红叶。”

按照中央和省委、省政府的部署安排,烟台市重点承担对口支援西藏聂拉木县、新疆建设兵团伽师总场和东西部协作重庆市巫山县任务,同时,承担支援重庆忠县部分工作任务。多年来,全市上下把对口支援和东西部协作作为一项重大政治任务,重点围绕“产业发展、教育支援、医疗帮扶、文化交流、民生改善”等五大方面,着力打造烟台援建品牌,各项工作成效显著,走在了全省前列。